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3. évfolyam.

Versetz és vidéke magyar nyelvterjeszííí egyesülete.
48. szám — 1894.

nvneg-iiivó-

Vcrsecz és vidéke magyar nyelvterjesztö 
egyesületének í. é. február 18-ára hirdetett

rendes évi

IX. közgyűlését
nem lclictett megtartani, mivel a határozat- 
képességhez szükséges 30 szavazatképes 
tag nem jelent meg.

Alapszabályaink 11. §. értelmében az 
elhalasztott közgyűlést f. é. UlárCZillS hó 
4-én vasárnap d. e. 11 órakor tartjuk meg a 
városháza nagy tanácstermében, melyre az 
egylet t. ez. tagjai ezennel tisztelettel meg­
hivatnak. Ezen közgyűlés tekintet nélkül 
a megjelent tagok számára, minden esetre 
határozatképes.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. A választmány jelentése.
3. Pénztári jelentés.
4. Számvizsgálók jelentése.
5. Tisztviselők választása, 
ti. Indítványok.
Megjegyeztetik, hogy az „alapszabá­

lyuk1- 14. § a értelmében: „Egyes tagoknak 
az alapszabályok megváltoztatására vonat-

Vasárnap 1894. évi február 25-én. 8. szám.
kozó indítványai 10 nappal a közgyűlés | 
megtartása előtt az egyesületi elnöknek 
írásban beterjesztendük.“

Kelt Verseczen. 1894. febr. 18-án. 
Hazafiul tisztelettel

Dr. Seemayer K.,
egvl. elnök.

Perjéssy L.,
egyl. titkár.

Versecz 1894. február 25-én.
A mai társadalomban a józan ész és 

szabad gondolkozás, nemkülönben a vallás 
s erkölcs rovására annyi ellentétes nézetet 
és SKokásalkolta gyakorlatot látunk s tapasz­
talunk meghonosítva, hogy sokszor gondol­
kozik az ember, vájjon mikép lehetséges 
mindez ugyan egy társadalmi keretben.

A kirívó ellentét leginkább akkor tűnik 
föl, midőn ugyanazonos társadalmi állásban 
levő egyének cselekedetei vétetnek a nagy 
közönség által bírálat alá. Az egyesek csele­
kedetei nem azok bordere je és következmé­
nyei, hanem a cselekvő szemé1}' állása, va­
gyoni viszonyai s rokonsági összeköti elései 
szeriül bíráltainak el.

Iliin és erény nem eredményükhöz ké­
pest Ítéltetik el, vagy magaszlallalik, hanem a 
szerint, amint azt nagy úr, vagy más igényte­
len halandó követi el. Az előbbiek iránt ren­
desen enyhe szokott lenni a közönség Ítélete, 

vagy az erénynél túlságos magasztaló, — 
mig ellenben a társadalom alsóbb vagy legal­
sóbb osztályánál túlságosan szigorú, vagy ha 
erényről van szú az utóbbiaknál, az fel sem 
emlitlelik, sőt: legtöbb esetben lefoglaltatik az

Tárcza.
Dél-Magyarország az őskorban. *)

Míívvl'-(lvBtörti'nvti vázlatok. Irta: Milleker Bodog.
1. Az vmhtT első fellepese vidékünkön.

A pannon tvi.g.-v és vizének knrainodása. - - A folyamiéiul- 
szer kifejlődése. — A zimonyi lelet. A hániai őrtelep.
Az ősein 1 ősök. Ezek maradványai I >é 1-Magyarországon. 
_ A jégkorszak és nyomai. — A steyerlaki „Buhuj“ bar­
lang, _ A verseczi lelet. - Vidékünk barlangjai. — A 

C paWeolith korszak. " Az első ember betelepülése.
(Vege.)

Uesivzán if v;u) néhány átvizsgált barlang. A 
Stirnikvölgyben, nem messze a völgytorkolattól, az 
északi lejtőben van egy terjedelmes har ang me­
lyet Frankl 1 ismertetett meg. Ez 1892-ben fedez­
tetett fel s megtalálták benne az ursus spelaeus 
és a fel is s/elaea maradványait, meg pedig az előb­
bit nagyobb, az utóbbit ki.-ebb számban. A tossilis 
csontok, főleg fogak, lábszáriöredekek. csigolyák es 
oldalbordák, minden összefüggés nélkül, ossze-ussza 
hányva fordulnak elv. Ennek átelleneben, a déli 
lejtőben lent a gerinc/ közelében, \ an egy másik, 
kisebb barlang. Ebből valók a kővetkező oskor, 
emlős maradványok : ursus spelaeus, ltlumb., biaena

•, Városunk szorgalmas és szép tehetségű ....... .
nak jelen értekezését » ,1-élmagyar..rszági történél.... es 
régészeti uiuzeumttti'sulat otvsiu'jé“-ből vettük at. Szerk,

érdem a magas állások viselői számára, úgy 
hogy a munkás-tömegnek foga koppan az el­
ismeréstől.

Csoda-e tehát ha a munkás középosztály 
a küzdtérről lassanként lelép ? Nem. Sőt mi 
több mindannyiszor helyesen teszi, valahány­
szor magasabb nemzeti szempontok azt nem 
követelik. Mert bármiként formálódjanak is 
a társadalmi viszonyok, mindig igaznak és 
követendő elvnek kell lenni, hogy «a haza 
mindenek előtt».

És vájjon honnan van ez a fonák tár­
sadalmi ,1-9

emberisé" a
Egyszerűen onnan, mert

és vagvon feltétlen
tisztelője lett.

Hány ember van a társadalomban, akik­
ben megvan a fogékonyság a szép, jó és ne­
mes iránt, de nem érvényesülhetnek, mert az 
elismerés babérja ranghoz, vagyonhoz van 
kötve. Azonban elegendő egy önhibán kívül 
elkövetett ballépés, hogy az ilyenek előtt a 
tevékenység további útja elzárassék. A sze­
gény ember csak egyszer vesztheti el becsü­
letét - s ha ez megtörtént: erkölcsi halott­
nak tekintetik.

Ellenben akárhányszor lesz erkölcsi ha­
lod a elmekben s vagyonban gazdag ur; a- 
kárhányszor sütik homlokára a társadalmi 
ügyektől való visszavonulását, semmittevését: 
soha sem lesz kizárva a társadalomból, meri 
a fény beföd mindent s fátyolt vet a múl­
takra. Az emberek megtisztelik még a csörgő 
sipkát is, ha fényes csörgői vannak.

Hiába oltja a természet az emberi ke­
belbe a nemesebb érzést, — eltompitja azt

spelaea, Gldf.; elephas primigenius, Blumb.; és 
eipius sp. nevű állatoktól csontrészletek, illetőleg 
fognak. A két utolsó növényevő állat, mint az előbb 
felsorolt két húsevő zsákmánya kerülhetett az őket 
meg nem illető helyre.

Még más, a bánsági érezhegységben létező 
barlangról is van tudomásunk. így van Csiklováu 
a r. k. templom jobbján egy barlang. Dubova ha­
tárában a „Sukuru“ hegyen keresztül folyván a 
Ponyikova-patak, ez a Ponyikovai"-barlangot ké­
pezi. Közelében van a „Piszkaraba“- vagy ete- 
rani“-barlaug. Kapriora mellett is több barlang 
van, melyek közül a legtekintélyesebb, mely a 
helység fölött van. Krassó mellett, a vadregényes 
Prolász-völgyben négy barlang létezik. Kuptorén 
is van egy a Peatra alba begy csúcsa alatt Kaf- 
náti a Sikleu nevű erdőben van egy. Kesiczán em- 
littetik még a „csóka ku cseri“ vagy „gaura pus- 
kata“ nevű barlang is. Továbbá a rumuuesti be­
gyekben is van egy. Steyerlak közelében van még 
a „Donora“- és a "„Ploppa“-barlang. Szokoláron is 
van egy. Végre Tomesten vau a „Buzeika“ nevű 
barlang.

Ezen barlangok között van sok olyan, melyek 
csak geológiai, illetőleg palaeontologia tekintetből 
nevezetesek, s lesz megint több olyan is, melyek­
ben találtatnak ugyan emberi nyomok, de hozzánk 
közelebb eső időkből, a mint ezt a szomszédos 
Hunyad-vármegyében konstatálták, és a mint ezt 
nálunk a bogsáni is igazolja és a herkulesfttrdői 
Rabló-barlang gyanítani engedi.

A régibb palaeolitb-korszak embere, ki a mam- 
muthtal élt és e miatt „mammuthvadász“-nak is 
neveztetik, épugy, mint az, ki utáuna, az ifjabb pa- 
laeolitb korszakban, melyet a benne uralkodott 
iramszarvas jellemez, földrészünket illetve vidékün­
ket lakta, a tudósok állításai szerint nem az aii 
népcsaládhoz tartozott. Mig az előbbi nyomtalanul 
eltűnt, addig a másiknak, az úgynevezett „iram- 
szarvas-ember“-nek utódait az északon honoló, iram­
szarvast tenyésztő lappokban vélik felismerhetni.

Az iramszarvas-korszakban, melyben a mám* 
raulh még ki nem halt volt, s az óriási barlangi 
medve és hyena Európában laktak, de a háziálla­
toknak még semmi nyoma nem fordult elő, talál­
juk a csonteszközöknél a nyéllyukat is,

Még csak azon kérdés merül fel: Honnan 
jött az első ember vidékünkre ? Erre Ortvay Tiva­
dar igyekszik választ adni, midőn a neolith kor 
szaki ember betelepedéséről értekezik:

Valamint a poly-ugy a monogenisták Dél- 
Ázsiát tartják fajunk eredeti hazájának, amit a 
kutatások is igazolnak. Dél-Magyarország első te­
lepülőinek őshazája is ott keresendő. Épúgy mint 
a növényvilág és a húsevő állatok délkeletről észak­
nyugatra haladtak előre, úgy jött az ember is ezen 
oldalról a magyar Alföld síkságába. Az őstelepfilők 
útja a Pontosnál vette kezdetét és folytatásában 
a folyóvizekre támaszkodott. Először megszállották 
az oláh síkságot, azután hatoltak be az erdélyi déli ha­
vasokon át az erdélyi felföldre, amit nekik az Olt és a 
Zsil nagyon megkönnyítettek. A Zsil vezette őket a



nz illető maga, mart az anyag utáni kapzsi­
ság nem tűr a kebelben tiszta és önzetlen 
érzelmeket.

Hiába adja meg a természet a jogegyen- 
öséget, a társadalomban elvetik azt, mert ma 
nem az embert, liánéin származását, rímét, 
vagyonának értékét becsülik; ezen érték sze­
rint kívánják maguknak az elsőbbséget az em­
berek és viszont ezek szerint ad a társadalom 
az ilyen embernek több vagy kevesebb jo­
got s ahhoz képest bocsátja meg bűnét, a 
tétlenségét vagy magasztalja erényeit.

Az ember tehát csak mint szükséges 
médium szerepel s csak mint eszköz vétetik 
I igyelembe a vagyon és a származás, vagy 
a czim mellett.

Ezen állítás mellett tanúskodik ama nem 
ritkán előforduló eset hogy az elhaladó üve- 
gesbintót megsüvcgelik az emberek a nélkül, 
hogy tudnák, ki ül benne.

És vájjon kik a hibások?
Maguk az emberek, Ónként csinálják a 

czim és vagyon nagyságának alapjára fekte­
tett válaszfalat; tetteikkel elismerik annak jo­
gosságát és mégis gyakran siránkoznak a 
társadalom visszás állapotai feletti Panasz 
kodnak a társadalmi félszcgségek ellen, ho­
lott maguk teremtik és ápolják azokat!

Világos pedig, hogy ay ember mindan­
nyiszor önmagát becsméreli és alázza meg, 
valahányszor önérzetét elvetve — születés, 
rang és ‘vagyon s dédelgetett szerencse- 
kegyenczek előtt szolgalelküleg meghunvász- 
kodig.

A helyes és természetes alapja a tár­
sadalomnak az, bogy a szellemnek és az 
erkölcsnek adja meg az emberiség a feltét­
len tiszeletet. 11a ezen alapra rá tudunk lépni, 
akkor nem lesz alkalmunk a maihoz hasonló 
társadalmi állapotok felett keseregni.

Jelentés
Versecz közgazdasági állapotáról.

(Vége.)
Hogy mily bőven van a kukoriczaszár, 

kitűnik abból, hogy a nagy rétben némely he­
lyen nagyobb területeken le sem vágják, hanem 
átengedik a legelő marhának, vagy pedig más 
messzebb fekvő helyeken, hogy őszi vetes alá 
szánthassanak, levágjak ugyan a kukoricza sza­
rát, de ott helyben el is égetik. Hasonlóan

Sztrigy völgyébe és ez megint a széles Maros 
völgybe. A Maros-völgy kétségen kívül főútvonalát 
képezte az őstelepillésuek, mely a folyó torkolatá­
nál, Szeged vidékén, szétágazva, a Tiszán fel és 
le tovább terjeszkedett. A beszakadásnak másik fő­
irányát a Duna képezte. Erdély és az Alduua-vidék 
volt hazánkban legelőbb betelepítve. Nyomában 
járt az Alföld, az úgynevezett Temesi Bánság, meg 
a nagy Tisza- és Duua-vidék, végre a Dunántúli 
rész és Felső-Magyarország. A Duua-Tisza-Maros- 
köz tehát Olábország és Erdély mán, de Nyugat­
éi Felsö-Magyarország előtt kapott települőket.

Dr. Jókai Mór legutolsó színdarabja.
(Gazdag szegények)

Szinl'ekerlli itt először 1814. lehr, hú ‘27-én kedden, Kovi Ede 
jutalomjátékául,

íróink királyánák ez újabb művéről, akkor is 
meg tudnánk mondani ki irta, ha nevét nem is 
látnék a darab czimlapjáu. — Annyira rávall az ő 
mesteri kezére melylyel a szivek búrjain oly mű­
vészileg tud játszani; annyira rávall az ö felülmúl­
hatatlan pezsgős humorára, mellyel kedélyeinket 
felvillanyozza s melylyel hatalmába kerítve bennün­
ket kényszerít vele érezni, nevetni és sírni.

E darabjának alakjait az alsóbb osztályból 
veszi és annyi élethtiséggel, oly természetességgel 
egyénid, oly pompásan jellemzi, bogy a darabot 
nézve, beleképzeljük magunkat a szereplők életébe, 
s mintha azok előttünk élnének s cselekednének.

A darab meséje a következő: Kapor Ádáin 
volt vasúti őr, és élettársa Kömény Zsuzsa mosóné, 
együtt élnek szép csendesen egy szegényes pincze- 
lakásban Budapesten, s bogy fentaribassák magu­
kat, az asszony mos, a lakás helyiségeit pedig al­

bánnak cl cséplés után a gabonaszalmának nagy 
részével, t. i. messzebb helyekről nem hozzák 
haza, hanem moggyujtják s hamvát trágyának 
szórják szét. — Ezen körülményt figyelembe 
is vette egyik helybeli kereskedőezég, mely a 
fölösleges szalmát kivitelre kezdi üsszevásárol- 
gatni s úgy latszik nem haszon nélkül üzérkedik.

Ámbár nem valami nagy mérvben, de ter­
melik a zabbükköny keveréket is, sokkal nagyobb, 
lehet mondani számbavehetö mennyiségben ter­
melik a muhart, úgy, hogy Versecz takar­
mánynyal el van látva, mi kitűnik onnét is, hogy7 
október hó 2(1-an a város németrészi szénarak­
tárában elégett körülbelül 10.000 fit értékű ta­
karmány, s a szerenczétlenül járt gazdák az 
elhamvadt készletet helyben bírták pótolni.

Burgonya s takar many répa kisebb rész­
letekben s csak házi használatra termeltetik.

A szőlők reconstruálása amerikai alany- 
nyal halad, de nem azon arányban, mint Ver­
se c z n e k ezen régi bortermelő helynek hire 
megkívánná.

Sok sanyarú tapasztalattal gazdagodtak 
az idén is a bortermelők. Az anormális időjá­
rás illuzoriussá tette fáradozásaik gyümölcsét; 
a tavaszi fagyok elrongáltak a tőkék első haj­
tásait, a póthajtások ugyan bőven sarjadtak, 
de mire ezek zöldoltásra alkalmasokká lettek, 
annyira haladt már az idő, hogy’ a megfogam- 
zott zöldoltásoknak jo felerésze az első őszi dér 
után mint éretlen s igy’ hasznavehetetlen elkal­
lódott.

A tavaszi fás oltásról is kevés eredményt 
bírtak felmutatni; szintén rosszul eredtek meg 
az uj ültetvények. Nem lévén megfelelő idő­
ben jó meleg időjárás, a bor sem felelt meg a 
beléje helyezett várakozásnak. Nagy’ mérvben 
pusztított a peronospora, de a többszöri per­
metezés, hol szakszerűen folyt, megtette a kellő 
hatást. Mind ezen említett körülmények nem 
alkalmasak tehát arra, hogy a zzölötermelésre 
való kedvet emeljék. A tőkepénzes ember figyan 
kiheveri egy-két évnek a szeszélyeit, elbírja a 
tapasztalatlansag okozta károkat, de nem igy 
a szegény’ ember, kit egy évi szomorú tapasz­
talatok végképen elriasztanak a folytatástól.

Verseczen van ugyan a városnak s a bor­
termelők egyletének szép amerikai szölötelepe, 
de ezek inkább csak olcsó venyigetermeléssel 
foglalkoznak, miáltal a lakosságnak végtelen 
nagy szolgalatot tettek s tesznek folyvást, de 
hiány’zik egy intéző személyiség; szükség van 
egy’ olyan tapasztalt vezérre, ki ismeri ez uj 
szőlőművelés minden mozzanatát, annak összes 
előnyeit s hátrányait, ki állandón Verseczen 
lakik, hogy a szőlőtermelőknek legyen folyton 
Ilihez fordulniuk Nem leltet szándékom a ke­
rületi felügyelő működése ellen vadat emelni'; 
száz helyre hívja hivatala, nem lehet mindég 
nálunk s igy megtörténhetik, hogy épen akkor 
szólítja feladata máshová, midőn leginkább lenne

bérletbe adják ki s a velők érintkező szomszédaik 
s lakótársaiknak, jószívűségüknél fogva, mindig ap­
róbb szívességeket tesznek. — De az élet nehéz, 
gondjaival való küzdés, kifárasztja a két öreget s 
a szegények házába leendő felvételüket kérik.

A liatóságtól Szűkül Makár diuruista küldetik 
ki helyszíni szemlére s a szegénységi bizonyít vány 
esetleges kiálitására. — A diuruista az o elavult 
fakó ruhájában s ütött, kopott cylinderjével meg­
jelenik náluk, s az. öreget egy sonka és egv üveg 
bor mellett találja, melyet a konstábler 'hozott 
ajándékba az ugyanott lakó' varróleánynak. Lizi kis­
asszonynak. — Minthogy azonban a szomszéd sze­
gények : a kofa, a hagymás asszony és a tót, ámik 
egy részét az e.-ő miatt az öregek gondozásáét 
bízzák, a diurnista meg van lepel ve és szédelgés­
nek véli az ő szegénységüket. — Midőn azonban 
a sonkából és borból az öregnek fogyasztani se­
gítve, azok eredetét kutatja. A konstábler azzal 
vágja ki magát, hogy a sonka és a bor, mert tri- 
kigyos (strichiii) és luxines a Dunába dobatni ren­
deltetett, ő azonban egy-egy példányt megment a 
maga számára. Okét mérgezésért s'tb. feljelenteni 
akarja s midőn kalapját keresi, azt Lizi szépen ki­
vasalva nyújtja át neki, mire elérzékenyedik, hogy 
öt is szánja valaki, hogy az elhagyatott szegény 
diuruista iránt is érdeklődik valaki, s feltámadva 
szivében a nemes ösztön, elhatározza, hogy segé­
lyére lesz az öregeknek. — Megírja a folyamad- 
ványt, felszereli s az öregnek átadja, ki azt elviszi 
az. illetékes hatósági közeghez, a hol a még hiányzó 
esketési bizonyítványt kérik tőle. — Az öreg nehéz 
szívvel valja meg, hogy ők biz nem tudtak meg­
esküdni. — A tisztviselő azt mondja, hozza helyre 
a mulasztást és esküdjék meg élettársával most. 
Nehéz szívvel megy hazafelé, útközben szélhödéa 
éli s hazaviszik, hol az egész szomszédság együtt

rá szükségünk. Már pedig ha Verseczen nincs 
folyvást s /. a k - k u z e g, ki a szőlő - termelési 
kedvet eredményes példával éleszti, sok oly 
terület marad ki a művelés alul, mely hajdan 
mint szőlő jó adó alapot szolgáltatott.

Gyümölcs a bekezdésben említett okokból 
nem igen termett. A dinye, mely Verseczen 
meglehetős mérvben termeltetik, az idén nagyon 
későn crett s nem birt avval a kedves zamattal, 
mely más években jellemezte, potom áron is 
kelt el, nem igen hozott nagy hasznot.

Zöldség nagy mennyiségben volt. A selyem­
tenyésztésre nem volt kedvező az időjárás, a 
lomb későn fakadt, a bekövetkezett esős időszak 
a hernyókban betegséget támasztott.

Helyben négy gőzmalom van üzemben, 
ezek közül három kiválóan a helyi és környék­
beli lisztszükségletnek kielégítésére szolgál, mig 
a negyedik a „Délmagj’arországi kiviteli hen- 
gergőzmalom“ a külföldre, leginkább Csehor­
szágba szállítja készletét, de a nagy távolság­
gal járó magas tarifa miatt szenved.

Az „Union“ keményítőgyár, mely párévi 
fcnállása óta többször más-más kézre került, 
most úgy látszik biztosabb jövendőnek néz eléje, 
miután mostani birtokosai elégséges pénzzel ren­
delkeznek, hogy a gyár virágzását előmozdítsák.

Frisch-féle szeszgyár szépen virágzik, 
épúgy a Zoffmann-fcle gözsörfözde, mely 
újabban a modern igényeknek megfelelően lett 
berendezve s hivatva van, hogy azon hézagot, 
mely a bortermelés hanyatlása által helyben s 
a környéken támadt, részben betöltse.

Andrej évi ts testvérek szalámi gyára, 
mely sertéshizlaldával van összekötve, rövid 
par évi fe na 11 ás a óta oly szilárd alapot 
vetett, hogy jövője biztosítva van, eddigelé 
gyártmánya nagy kelendőségnek örvend, annak 
idejön még mindég elfogyott.

N e u k o m m testvérek és a S z e i d 1-félc 
gazdasági gépgyárak egyre emelkednek, a gaz­
daközönség megelégedését már eddig is nagy 
mérvben vívtak ki maguknak.

Nagy lendületet vett a tojás és baromfi 
kivitel, miáltal a helybeli s környékbeli szegé­
nyebb népség egyik jövedelmi forrása nagyban 
növekedett s a posta is viteldíj fejében szép 
összeget vesz be. De fajdalom ezen jövedelmi 
agat veszély fenyegeti, constatalva van, hogy 
körülbelül két éve a baromfi közölt a lépfene 
nagyon pusztít. — Az országos allatgyugyin- 
tézet szakközegeinek tán módjukban van, ezen 
veszedelem elhárítására a gazda közönségnek út­
mutatással szolgálni, hogy a baj kiirtatnék.

Nagyobb legelők hiányában Verseczen az 
állattenyésztés csekélymérvü, alig jöhet számí­
tásba. Ló van összesen 2712 drb., szarvasmarha 
2569 drb.. juh 1800 drb., sertés 6740 drb. Ezek 
között megvizsgált s alkalmas apaallat 5 drb. 
mén, 20 drb. bika, s 18 drb. kan fordul elő, 
az apaállatok a szükségletnek megfelelnek. Az

van. - Magához tér s igazi, természetes fájdalom­
mal mondja el útja eredménytelenséget.

Az asszony elmondja, hogy már 50 éve élnek 
egymás mellett. szeleteiben, hűségben s hogy azért, 
nem tudtak megeskiidni, mert 50 éve az árvíz há­
zukat elpusztította, s íuindaketten elveszték család­
jaikat s vagyonukat. —- Később pedig, midőn egy 
kis pénzt összeraktak, az gyermekük gyógyítási s 
temetési költségére ment el. — S most már nincs 
semmijük, megesküdni nem tudnak, mert sem pén­
zük, se ruhájuk nincsen. — Erre a jász Ívű szom­
szédok összeadnak, pénzt, mliát, ételt s gyűrűket 
és az adúbeval'ásokat felülvizsgáló bizottság fogal­
mazójává lett diuruista elmegy a dispenzátiút ki­
eszközölni. —

Mig a szomszédok fim eplÖben összejönnek s 
megtérítenek, az asztalt ételekkel megrakják, fel­
öltöznek az öregek ekkor jő a háziúr Tarafás Spi- 
ihlion s leakarja fogHlui ruhájukat s minden ott 
található holmit a házbérben. 1

De megjön a fogalmazó, a ki meggátolja 
szándékában s rögtön ki vallatja a lakókat a házbér 
felöl s a he nem vallott 365 trt jövedelem miatti 
bejelentéssel megjuhászúja, az egyik nász nagysá­
got is elfogadtatja vele. — így az öregek hosszú 
küzdelem u'án elérik czéljukat s bvjtt halnak a 
szegények házába.

A darab mulatságos epizód alakjai la ríj ik fenn 
a derültséget. — A paloű kofa, az Amerikát meg­
járt tót és a czigány, mind megannyi remek ka­
binet alakok, telve kedélylye! s hamDita'.lun, pezsgő 
hummorral.

Helyszűke miatt csak rövid vázlatát adhattam 
a darabnak, nem tüntethetve fel annak költői szép­
ségeit, de azt legjobb is a maga eredetiségében 
élvezni, s a darab f. hó 27-iki keddi előállását 
ajánlom olvasóink ügyeimébe Bilitzky.
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állategészségügyet Illetőleg következő a kén Ra­
gály,,s betegségbe (takonykórba) esett 4 ló,
I!'i VH ISUn,klUZtatott- <ieyéb betegségben el­
hullott 2.) dib. összesen, tönkrement tehát 33 
lo. A szarvasmarha közül ragályos betegség 
imatt etpusztittatott egy drb. egyéb betegség­
ben elhullott 3,1 drb. összesen 34 drb«
- , ,Juh elhullott nem ragályos betegségben 
• > drb. sertés 41 drb. ° b

Miután az elmondottakban igyekeztem Ver- 
secs közgazdasági állapotáról rövid képet nyúj­
tani, kérném jelentésemet kegyesen tudomá­
sul venni.

Napi hírek.
Rudnai Nikolits Sándor főispán ö Méltósága 

több napi tartózkodásra a fővárosba utazott.
Pálffy Elemér a fehértemplomi kerület or- 

szaggyülési képviselője a sokféle nemzetiségek 
által lakott délvidéken, különösen kerületében 
(hol mint ritka tapintatosságé főszolgabíró hosz- 
szabb ideig működött) oly népszerűségnek ör­
vend, melynek alig találjuk párját messze földön. 
l'ol)o ho b - an Károly falván és egyidejűleg 
Nikolinczen gyűltek össze választói, hogy eddigi 
sikerdús és közhasznú működéséért nagy lelke­
sedéssel bizalmat és köszönetét szavazzanak, 
l’álffy Elemér iránt méltán is lehet hálás vá­
lasztó közönsége, mert oroszlánrésze van abban, 
hogy a versecz-kubini vasút létre jött, hogy a 
delibláti kincstári homokterület a községek közt 
kiosztatott. Pa lffy jó szivéről is sokat beszél­
nek erre- arra. Meghallgatja mindenki panaszát 
és kívánságait, tesz és cselekszik azok érdeké­
ben, a kik pártfogására érdemesek.

Babos Kálmán dandárnok f. hó 19-én vá­
rosunkba érkezett a magyar kir. 7-ik honvéd 
gyalogezred megvizsgálasara.

Világlátott tengerészkatona. Ritkán látott 
uniformisában feltűnést kelt városunk útezáin 
egy csinos tengerészkatona, Kohn E., a ver- 
seczi „ Internationál“ szálloda tulajdonosának 
fia, ki Peren ez Ferdinand föherczeg hajó­
ján mint beosztott altiszt 14 hónapon at körül­
utazta a világot. Az ügyes fiatal ember, ki mint 
gépészeti rajzoló bejárta mar Európa nagyobb 
allamait, világkörüli útjáról sok érdekes exotikus 
dolgot gyújtott és hozott magaval.

A verseczi hitelbank f. lm 18-án tartotta 
meg rendes évi közgyűlését Bauer Janos leg­
öregebb igazgatósági tag elnöklete alatt. Kép­
viselve volt 237 részvény 144 szavazattal. Az 
évi jelentést M ih aj 1 o v i t s Eta igazgató szerb, 
és Mazsáry Rudolf német nyelven olvasta 
fel, melyet a közgyűlés tudomásul is vett. Az 
eddigi igazgatósági tagok ismét megválasztat­
tak. Elhatározza elvben a közgyűlés, hogy az 
1848/49 ik szánni sarokház helyén (a nagy' pia- 
ezon, a kereszt mellett) sajat díszes palotát 
emel. Az intézet tiszta jövedelme a múlt évben 
14.7U1 ht, melyből ÖUUO írt osztalék, 749(1 frt 
a tartalék tökéhez csatoltatik 1470 forintot az 
igazgatósági tagok kapnak, 441 frt tiszteletdi- i 
jat ,i direktor. Nagy kar, hogy' a jelentés csu­
pán szerb és német nyelven jelenik meg s az 
intézők a magyar államnyelvet teljesen igno- 
ralják, még az intézet iirmatablájan is.

Magyar színészet Verseczen. Minél inkább 
közeledünk magyar színi évadunk derekához, 
unnál jobban domborodnak ki színtársulatunk 
jeles alkotásai, de észrevehetőbbé válnak fo­
gyatkozásai is, Védenénk az objektivitás ellen, 
de rossz szolgalatot is tennénk úgy a társulat­
nak mint a magyar közönségnek, ha a jo méltó 
dicsérete közben szemet hunynánk az itt-ott 
előtörő hibák előtt; ezek feltárásává! csak elő­
segítjük kerülésükét, az igazgatót pedig figyel­
messé tesszük, hogy az eddig kivívott sikerrel 
be nem érve, a tokélesedés utján megmaradjon. 
Így szorul javításra a kar, úgy annak női mint 
férfi része; a női kar nem eléggé erős, a férfiak 
nem eléggé fegy'elmezettek; az egészben sajno­
sán nélkülözzük néha az osszhangzatot és egyenle- 
tüséget; hol a tenorista hallatja kelleténél túl a 
hangját, hol az intonaczio nem történik egy­
szerre, hol meg olyan benyomást szerzünk, hogy 
egyes tagok csupa kényelemszeretetből idő előtt 
elhallgatnak. Sajnosán nélkülözünk oly' férfiéne­
keseket, kik Ei get i és Fejes mellett megáll­
hatnak helyüket; e jó énekesnők mellett csak 
feltűnőbbé válnak a férfiak gyengeségei. — K ö- 
vesdy k. a. kedves játékával megnyerte mind­
nyájunk rokonszenvét, mindamellett ez nem 
okolja meg folytonos felléptetéset énekes sze­
repekben, melyeknek hangja gyenge voltánál 
fogva nem tehet eleget. A társulatnak van két 
primadonnája, de másodrendű énekesnő nincsen.
Ez impresziokat különösen a szombaton színre 
került „Kis herczeg“ nézése keltette bennünket,

Fejes Lidinek buzgólkodása mellett sem bírtunk 
dal.imáin felmelegedni es sokan csalódva távoz­
tunk a színházból; sokan a darabnak tulajdo­
nították az est csekély' sikerét, mi valóságban 
a szereplők indispozicziójának és helytelen al­
kalmazásának volt folyománya. Moúri pedig 
oly túlzásokat engedett meg magának, hogy 
Paprika Jancsinak sem válták volna szégyenére. 
Annál nagyobb dicséret illeti a vasárnapi „Kurta 
szoknyások“ főszereplőit; Ligeti magánéneke, 
s a Fejes Lidivel énekelt kettős tomboló tet­
szésviharra ragadtatta a közönséget. Az előadók 
buzgalma még ebből a vasárnapi darabból is 
tudott némi szikrát csiholni. Különösen kiemel­
jük Leövey József remek játékát; kár, hogy 
e derék színészt oly ritkán latjuk a színpadon. 
Kecskeméti Irma, Kövi, Hetényi is tel­
jesen kielégítettek; Moóri balletmestere pedig 
kitűnő alkotás volt, az állatseregletről való éneke 
is előnyösen különbözött e nembeli egyéb pro- 
dukczióitól s a hálás közönség nem is fukarko­
dott a tapssal. Szép volt a tabló, mely Kövi 
ügyes íendezői kezére vall az akkor szemeink 
ele került jelmezek pedig valósággal megleptek. 
Hétfőn. „A suhancz.“ Nép- és zóna-előadás. 
Annyit a telt ház, mint a minőt még a szerb 
társulatok előadásainál sem igen láttunk. Fel­
tűnt, hogy felvonás közben a közönség egy te­
kintélyes része németül és szerbül társalgóit 
jeleni annak, hogy nem magyar ajkú polgár­
társaink rokonszenvét is sikerült kivívni a de- 
icv társulatnak, t ej es Lidi, mint mindig, ez 
alkalommal is kedvesen töltötte be hálás sze- 
rAep,et A többi szereplők is teljesen megfeleltek 
A keddi ,, Allatszeliditönö“ Budapesten készült 
tigiísevel és medvével folytonos derültségben 
tartotta a félig telt házat. A játék élénk volt, 
mint azt az elmésen megirt franczia darab meg- 

ívanja. Kitűntek Fejes Lidi mellett Kecske- 
meti Irma, Olaszné, Kövesdy' Rózsa, jó volt Ká­
polna. íren Lucienne-je is. A férfiak közül 
Moon, Könyves, Lángh és Hetényi érdemlik 
meg dicséretünket. Csak az érthetetlen előttünk, 
hogy az eles szemű Norah meg a jó szimatu 
vadállatok hogyan nem ismerhették fel a medve 
s tigr.sborbe bujtatott oroszlánokat, no de itt 
a szerzővel kellene perelnünk s nem az elő- 
?dtka> ~ Szerdán Verőnek gyönyörű „Szul- 
an!'J.at;.Mta,k f?emkdPraztató ldállitásstl és ki­

tűnő játékkal. Fejes Lidi önmagát múlta felül. 
Nagy cs fárasztó szerepét mindvégig kedvvel 
es a faradsag lcgk.scbb jele nélkül énekelie, sőt 
egy-ket eneket meg is ismételt. Méltó társa 
volt Ligeti Mari, kinek szerepe nem engedte 
ugyan tehetseget teljes pompájában kifejteni, 
mindamellett kévés énekével is hatalmas tapso- 
ka ara ott. Kövesdy R. Déliája kedves volt, a 
nélkül, hogy a többi szereplő mellett feltünhe- 
tett volna, Mulattató alakok voltak Delii, Langh 
s különösen Moor, Alija. - A csütörtöki „Len­
gje zsi o„ alkalmat adott a közönségnek 

Cy -dakitó tehetségében gyönyörködni.
, e ínséggel adta a férfit, ki a jó iránti fogé- 
0'm‘Sa*í^a az. önfeledtség egy pillanatában 

gj í .osságot követ el, kit az áldozat árnyéka 
ezentúl folyton üldöz s noha külsőleg tisztelet 
es >ui ogsag környezi, lelkében a fúriák tanyáz­
nak a bűntudata válság felé viszi, mely egy 
incidens, a meggyilkolthoz hasonló zsidó belé­
pésé áltál elementáris kitör. Lelke elveszti egyen- 
su > at s noha küzd a remek ellen a felvilágoso- 
dőlt értelmes ember okosságával, azok mégis 
hatalmukba kerítik. Egy drámái erővel előadott 
a om elveszi eszét is és hozzátartozóinak sze- 
rencsejere, kik a felfedezés szégyenétől megme­
nekülnek, eletet is. — A pénteki nap Moórié 
voit; jutalomjátékául „Fry Pál, a kotnyeles“-t 
választotta. Igen ügyes játéka folyton derült 
hangulatban tartotta a közönségét, mely jó­
kedve okozója iránt folytonos tapssal és kihi- 
vassal fejezte ki háláját és elismerését. Jók vol­
tak még Kecskeméti a szobacziczus ábrázolója, 
Gyurmán, Moóriné; a férfiak közül Leövey a 
tehetetlen agglegény és Kövi a pattogó ezredes.

A versecz-kubini vasútról. Lukacs Béla 
kereskedelmi miniszter, mint megbízható helyről 
értesülünk, a versecz-kubini helyi érdekű vasút­
nak november hó 4-én foganatosított közigaz­
gatási bejárásáról felvett jegyzőkönyvet tudo­
másul véve, az abban foglalt megállapodásokat 
egyidejűleg jóváhagyta s a közigazgatási bejá 
ras alapjául szolgait tervek szerint a szóban levő 
vasút földmunkáinak megkezdésére 
a vasút tervezői részére az ideiglenes 
engedélyt, fentartván a törvényhozás szabad 
elhatározási jogát, a tervezők sajat koczkázatára 
megadja azzal, hogy a vasút kiépítésére a vég­
leges engedélyt az engedélyokirat kiadása után 
és a részletes építési tervek felett hozandó el­
határozása alkalmával fogja megadni.

A temesvári kereskedelmi és iparkamra f.
hó 22-én tartott gyűlésének egyik legfontosabb 
tárgyát az üresedésben levő titkári állás betöl­
tésének kérdése képezte. Nagy vitát keltett a 
qualifikáczió kérdése. A pályázati határidőt 
márczius 20-ára tűzték ki. Az első titkár fize­
tése 1800 frt. és 400 frt. lakbér, a második tit­
káré 1200 frt. és 200 frt. lakbér. Az első tit­
kári állomás elnyerésére legtöbb kilátása van 
Stump föl Ede ipariskolai igazgatónak.

Jutalomjáték. Kedden f. hó 27-én Kövi 
Ede színész és rendező javára színre kerül Jó­
kai „Gazdag szegények“ czimü énekes szín­
müve. Ezt megelőzi egy nagy néma képlet, 
mely Jókai összes színmüveinek alakját öleli 
fel. Füredi társulatának gazdag ruhatára, úgy­
mint a becskereki és lugosi lapok hire arra en­
ged következtetni, hogy a jutalmazandó kelle­
mes meglepetésben részesít bennünket. Az első 
és második felvonás között Fejes Lidi a ma­
dárdalt énekli. Miután a darab bérletben kerül 
színre, már most lehet jegyeket elöjegyeztetni.

A magyarul nem tudó tanítók ügye. A köz- 
oktatásügyi miniszter még az öszszel elrendelte, 
hogy az oly tanítókat, kik a magyar nyelvet 
nem bírják, a tanításból fel kell menteni. A mi­
niszter a rendelet pvntos végrehajtásával a köz- 
igazgatási bizottságot bízta meg. Most, hogy a 
rendelet végrehajtását s annak helyes megvaló­
sítását ellenőrizhesse, felhívta a bizottságokat, 
hogy minden oly esetben, mikor valamely ta­
nító alkalmazását érvénytelennek kell kimonda­
nia, az iskolafentartók és főhatóságok értesíté­
sével hozzá is tegyenek jelentést, azzal, hogy 
az illető tanító, hol és mikor kapta oklevelét, 
s mióta van alkalmazva. Csáky Albin gróf 
egyúttal felhívta a Közigazgatási bizottságokat 
arra is, hogy oly esetben, midőn 1872. előtt 
oklevelet nyert s a nyelv tanítására nem képes 
tanító mellé segédtanítóra van szükség, tegyen 
jelentést, vájjon az iskolafentartó képes-e az ez­
zel járó terhek viselésére.

Erdészeti államvizsgák. A folyó év tavaszán 
erdészeti államvizsgát tenni szándékozók figyelmez­
tetnek, hogy a vizsgálattétel eugedélyezéseért a fen­
nálló vizsgálati szabályzat értelmében beadandó fo­
lyamodványaikat a szabályszerüleg szükséges okmá­
nyokkal és szakbeli leírással felszerelve legkésőbb 
1. évi márczius hó lö-ig az erdészeti államvizsgáló 
bizottság elnökéhez Bedő Albert orsz. főerdőmester- 
hez (Budapest, fóldmivelésügyi minisztérium) bér­
mentve küldjék be. Az államvizsgák megkezdésének 
napja a fenuebb említett szabályzat 2-ik §-a értel­
mében fog annak idején közzététetni.

Uj menetrend Versecz és N.-Becskerek kö­
zött. A torontáli h. e. vasutak igazgatósága 
elhatározta, hogy legközelebb egy harmadik 
rendes vonatot fog életbe léptetni a nevezett 
vonalon. Ennek folytán a következő menetren­
det állapította meg : a) Becskerek verseczi irány 
személyvonat Becskerekröl indul éjjel 1 óra 34 
pércz, Verseczre érkezik 5 óra 10 perez reggel; 
vegyesvonat Becskerekröl indul reggel 8 óra 
07 perez, Verseczre érkezik 12 óra 49 perez 
délben; személyvonat Becskerekröl indul 2 óra, 
Verseczre érkezik ö óra 31 perez délután, bi 
\ersecz-becskereki irány, személyvonat 
Verseczröl indul reggel 5 óra 50 perez, Becske­
reki e érkezik 9 óra 21 perez reggel, vegyes vo­
nat Verseczröl indul délután 2 óra 20 perc, 
Becskereki e érkezik t óra 8 perc este, személy- 
vonat Verseczröl indul este 7 óza 10 perez 
Becskerekre érkezik 10 óra 46 perez. >

A honalapitás ünnepe. Hogy gyors léptek­
kel haladt volna eddig előre a nemzeti ezred­
éves ünnep terve, azt nem mondhatni. A rövid 
idő daczára a tervelés hosszú, vontatott és meg­
lehetősen meddő vala. De végre még is csak 
itt van. Az ünnepi terv vázlata a következő.

1. Az állandó jellegű alkotások, a melyek 
millenniummal összeköttetésbe hozhatók:

Négyszáz uj állatni népiskola.
Iparművészeti muzeum és iskola.
Uj képzőművészeti csarnok.
Igazságügyi palota.
Két uj dunai hid.
A Kai oly-kaszárnya es Uj-épület eltisz- 

titása-
A gellérthegyi citadella lehordása.
A Vaskapu megnyitása.
Az uj országház részbeni megnyitása,
2. Hazafias emlékek és jelképes alkotások; 
Obeliszkek vagy más műemlékek az or­

szág több o'yan pontján, a hova honfoglalásunk 
egy-egy nevezetesebb emléke fűződik. így: Mun­
kácson, a nyitrai Zoborhegyen, Dévényvar rom­
jai helyén, Pannonhalmán a zimonyi várhegyen«
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Pusztaszeren, Dedsetl vagy Eskíillürt és brassói 
Cenkhegyen.

Ezeken kivül két nevezetes alkotás a fő­
városban, t. i.:

A szépmiivészetek magyar történeti mú­
zeuma.

Egy nagy országos honfoglalási emlék: 
monumentális diadalív, talán a Városligetben, 
Árpád lovas szobrával ékesítve.

Ide vehetjük még Munkácsy nagy festmé­
nyét, a mi egyébként már kész.

<3. Nagy ünneplések, múló jeléggel és pedig:
Az orsz. ezredéves kiállítás, mellékkiálli- 

tásokkal.
Az országgyűlés két házának ünnepélyes 

együttes ülése.
Hódolás a király előtt.
Hálaadó isteni tisztelet.
Történelmi felvonulás.
Ezekből az elemekből áll azon hatalmas, 

szinte szédítő kép, melyet a bizottság egybe­
foglalt s a melyet most az országgyűlés két 
házából kiküldött 60 tagú bizottság javaslatai 
és ellenőrzése mellett a kormány feladata lesz 
foganatosítani. Mive) pedig a parlamenti pro- 
czedura ismét heteket, ha nem hónapokat vesz 
igénybe, tisztán előttünk áll az a helyzet, hogy 
a millennium előkészítésére legföljebb másfél 
esztendei időnk van, tehát sokkal kevesebb arra, 
hogy jól kigondolt, jól kitervelt és jól megbí­
rált technikai és művészeti alkotásokat lehessen 
1896. tavaszán, vagy nyarán a világnak be­
mutatnunk.

Az idei husvét oly korán lesz hogy e te­
kintetben valóságos ritkaság, mert márcz. 2ö-re 
esik, a mi a XIX. században csak egyszer for­
dult elő: 1883-ban. Az előtt is csak 1663-ban, 
1674-ben és 1642-ben volt. A jövő században 
1961-ben, a XXI. században pedig 2035-ben, 
2056-ban lesz a husvét márczius 25-én. Legko­
rábban husvét eddig csak márczius 22-re es­
ketik, a mi csak 1558-ban, 1693-ban, 1761-ben 
és 1818-ban történt meg. A husvét legkésőbbi 
terminusa pedig április 25-ike. Ezen a napon 
eddig elé csak 1666-ban és 1739-ben ülték meg.

A verseczi iparosok dalárdája f. é. márcz. 
hó 4-én fogja megtartani rendes évi közgyűlé­
sét a „Szőlővenyigéhez“ czimzett vendéglő nagy 
termében.

Késeid részeg. Sztojadinov Acza ver­
seczi lakos keményen benyakalva a múlt szom­
baton éjjel bekopogtatott Gr u its radakamála 
utczai lakoshoz, s midőn a felvert gazda fele­
ségével megjelent, kést rántott elő s az asszonyt 
megszurta. Szerencsére a kés félre csusztvan 
csak az alsó jobbkaron ejtett jelentékeny sebet. 
Az ipsét befogták.

Furfangos csalás. Pár hónapja még csak, 
hogy Andrejevits Joszim a hires bankó- 
manipuláns hazakerült a budapesti törvényszék 
börtönéből, s most már ismét ül a verseczi já­
rásbíróság foghazában. Ágensei, köztük a hires 
Schlesinger (kit azóta Temesvárott elfogtak) 
egymásután hordtak a vén majszter lépjére a 
gimpliket. Par hét előtt egy bácskai szerb föld- 
mivelőt csapott be 2C0) írtig, Ígérvén érte két­
szer annyi hamis pénzt. Legutolsó stiklije azon­
ban a legszebben sikerült. Valami Antal 
nevű párdányi német foldmives jelent meg 
nála Schlesinger kalaúzzolása mellett folyó hó 
11-én, hogy hamis bankót vásároljon. Joszim 
szívesen látta az ipsét, az állítólagos hamis ban­
kókból adott egyest, ötöst, tízest .... Geh’ns 
nur, wohin Sie wollen, gar ins Steueramt, ob 
jemand mein Geld für „falsch“ hält 1 — A jó 
sváb túl is adott a pénzen szerencsésen, min­
denütt elfogadtak. Gilt! No Joszim mester csi­
náljuk gseftet! Ezer forintért 3600 frt hamis 
bankót adsz. ■— de hogy az üzletet meg ne 
bánjad — ime 100 frt foglaló. Pár nap előtt 
hozta a sógor a hiányzó 900 frtot. Valami kis 
korcsmában átadatott a pénz. Joszim haza ment 
lefeküdt úri lakásában, mert hisz Joszimnak 
3 — 4 háza van Verseczen, vagyona 30 -40000 
forintot megér. A német sogor várt, de nagy 
hiába, Megtette a feljelentést a rendőrségnél. 
Joszim elöallittatott. —• Én! — ezt az embert 
soha életemben nem láttam. Hiába erusködot, 
az atyafi, hogy hiszem igy, meg amúgy . . . .! 
Nem ismerem, soha sem láttam. Ártatlan va­
gyok, mint a ma született gyermek, meg azu­
tán, hol vannak a tanuk? Áz olyan ügylethez 
tanukat éppenséggel nem szokás hívni. A né­
met sogor ekkor dühében kést rántott elő, s 
ha a rendőrök le nem fogjak — le is szúrja 
Joszimot! . . . Csillapodván . . . azon sohajto- 
zott, fucscs ugyan az 1C00 frt, de öt agyon­
ütik a párdányi sógorok, mert az 1000 pengőt 
öten-hatan raktak össze Joszim jókat nevet a
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markába, de néha néha kinyilatkoztatja, hog\ 
fél mégis, hogy egyszer megölik. — Unsz ezer 
forintra biztosította az életemet.

Világnapló! Érdekes vállalat élere állott is­
mét a „ Telefon Hírmondó“ szerkesztője J. \ i- 
rág Béla budapesti hírlapíró. „Világnapló“ czi- 
men oly hetilap jelenik meg szerkesztésében fe­
bruár eleje óta, mely eddig páratlanul áll a maga 
nemében. A hírek lexikonja lesz ez vagyis heten- 
kint összegyűjti a hét folyamán a világsajtóban 
megjelent összes érdekes híreket és ezikkeket. 
A rendkívül érdekesnek ígérkező hetilap előfi­
zetési ára egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyed­
évre 1 frt 50 kr. A pénz a „Világnapló“ ki- 
adóhivatalának küldendő: Budapest, IX., Rá- 
kos-uteza 2. Az uj vállalatot melegen ajánlhat­
juk olvasóink figyelmébe.

Rósz termés következményei. A gazdakörökben most 
már általánosan és mindenütt tudjéjr, hogy a múlt evi rvpa- 
magtermés a goezponton t. i. egész l.szakuémetország termelő 
helyein nagyon rosszul ütött ki. A nagy hiányt sokan, kik 
répamaggal kereskednek, — mindentele módon, leszállított 
árakon, és olyan áruval igyekszenek pótolni, a mely a „jóu 
és megbízható1* j< lzőt semmikép sem érdemeli meg, mert az 
idei viszonyok közt tárvanyitva az ajtó oly üzelmeknek, me» 
lyek a gazdára nézve végzetessé válhatnak. Ilyenekkel szemben 
csak akként lelhet a gazda érdekeinek helyes megóvására néz­
ve megnyugvást, ha az idei viszonyok közt, egyáltalán nem 
bízza másra rendeléseit mint épen csak első rendű czegre, a 
mely megbízhatóságánál fogva vezórszerepet játszik növényter­
melésünk terén. De látjuk különben hogy a valódi lajazonos 
magvaknak termelői is állást foglalnak már a számos hami­
sításokkal és visszaélésekkel szemben: A ma megjelent lapok­
ban következő nyilatkozatot tesz közzé egy világhírű külföldi 
répamagteruielő: A Borries-fvlo eckendorfi (északnémetor­
szági) nemesbirtokok központi igazgatósága ezennel közhírré 
teszi, hogy a kitűnőnek bizonyult eredeti eckendorfi takar­
mányrépa-magjának kizárólagos és egyedüli eladását Ausztria- 
Magyarország részére Maiithner Ödön budapesii magkeres- 
kedó ezégre ruházta át és ennélfogva csakis ezen ezég egye­
dül képes a valódi eckendorfi róparaagot szállítani.

81 frt. r>. :i 281. lit'fiz. a. 817 Q-ől kort 121 frt., 
ij. a II. dnlííholi 44. hvsz a. 1 hold 800 QJ-öl szán­
tónak fele 104 frt bccsérlékben ás kikiáltási árban 
elrendelt ás 1891. ávi márczius hó 15-ik napjának 

e. 10 órája kitűzött árverés az 1881. ávi 60. t. 
ez. 170. g-a alapján Szekulils Színia iz.bisfyoi la­
kás végrehajtató érdekében és 233 frt 50 kr. töke 
követelése s járulékai kielégítése végett megtar­
tani fog.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Károlyfalván, 1893. évi deczomber hó 19-ón.

Gerle, kir. alj bíró

775. sz. — 1894.

Hirdetmény.
Az 1880. évi XXVII. t. ez. ós 1883. évi 

IX. t. ez. valamint e törvényezikkek végrehaj­
tása tárgyában a nagyméltóságú m. kir. pénz- 
ügyministerium által 60977/883 szám alatt ki­
adott utasítás 13. 5ja 3. pontja értelmében 
felhivatnak mindazon hadmentességi díjköteles 
egyének, kik e város területén laknak, hogy a 
hadmentességi dij kivetéséhez szükséges vallo­
másokat a városi adóhivataltól ingyen nyerendő 
nyomtatványon folyó évi márczius hó 15-ig kü­
lönbeni töivényes következmények terhe alatt 
beadják.

Városi adóhivatal
Verseczen, 1894. évi febr. hó 2l-én,

Bodry,
tanácsnok mint adóhivatali főnök.

1162. sz. — 1894.
964. szám. 1894.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy az ujonezo- 

zás Versecz városában f. évi márczius hó 1-én 
és 2-án fog megejtetni, — miért is az I-ső kor­
osztálybeli vagyis 1873. évbeli születésű és a 
II. korosztálybeli vagyis 1872. évbeli születésű 
hadkötelesek 100 sorsszámig bezárólag f. évi 
márczius hó 1-én, a második korosztálybeli 101 
sorsszámtól és a 111. korosztálybeli vagyis 1871. 
évbeli születésű valamint azon idegen illetőségű 
hadkötelesek, kik Verseczen leendő allittatásuk 
iránt engedélyt nyertek, f. évi márczius hó 2-án 
reggeli 8 órakor a városház nagyüléstermében 
mükötendő sorozó bizottság elótt megjelenni 
kötelesek.

Verseczen, 1894. évi február hó 1-én.
SviTiiayer,

kir. tanácsos, polgármester

2249. szám tk\i 1893.

Póthirdeimény.
A károly falvi kir. járásbíróság mint tkkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint a Zorinka Péter 
i/bistyei lakós végrehajt utónak llics Vikentie izbis- 
tyei lakós végrehajtást szenvedő ellen 50 Irt e jár. 
iránti végrehajtási ügyében 2235,893 sz. a. kibo­
csátott árverési hirdetményben az izbistyei 11. kö­
tet 478. lapszámi telekkönyvijeit felvett:" 1. a 189 
sz. ház és üU8 Q-öl házhely 112 frt., 2. a IV. 
diilőbeli 110. hrsz. a. 1 hold 4U0 □-öl kaszáló 
115 fit., 3. az I. diilőbeli 44. hrsz. a. 800 fj-öl
szántó 83 frt.) 4. a •284.
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Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál egy |. 

oszt. adótiszti állás évi 700 forint fizetéssel és 
150 forint lakpénzzel, — esetleg egy II. Oszt. 
adótiszti állás évi 600 forint fizetéssel és 150 
forint lakpénzzel, s egy 111, adotiszti állás 500 
forint fizetéssel és 150 torint lakpénzzel, — to­
vábbá egy esetleg két II. oszt. irnoki állás évi 
400 f' t fizetéssel és 120 frt lakpénzzel választás 
útján élethossziglan betöltendő.

Az 1883. évi II. t.-czikk értelmében fel­
szerelt pályázati kérvények bezárólag f évi 
márczius hó 6-ig rudnai N i k o 1 i c s Sándor 
főispán ur ö Méltóságánál benyújtandók.

Verseczen, 1894. évi február hó 14-én.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

Koszvc-ny ős csúzban szenvedőknek ezennel a 
legtágabb körökben

Horgony-Pain-Expeller
elnevezés alatt dicsórőlog ismeretessé vált Tinct. 
Capsid comp, ajánlóing legyen emlékezetbe hozva. 
Ezen népszerű háziszer 25 óta, mint legmegbízhatóbb 
fájdalomcsillapító bedörzsölós ismeretes és mindnyájak 
által, a kik használták igen kedvelted);, úgy hogy 
további különös ajánlásra nem szorul. Üvegje 40 kr., 
70 kr. vagy 1 f. 20 krnyi áron a legtöbb gyógyszer- 
tárban kapható. Azonban a „Horgony“ védjegyre ügye­
lendő. mert csak a vörös horgonynyal ellátott üvegek 
valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem __ 
volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógy­
szertárához: Eichter gyógyszertára ,,az arany 

I« oroszlánhoz“ Prágában vagy Török József 
3t----------- gyógyszerészhez Budapesten._______
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Syomorcseppek
nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes házi
és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengoség, bűzös lehelet, felfujtság, 
savanyu telbőftögés. hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkakiválasztás, sárgaság, undor 
és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult lejlájásnál, a menynyiben ez a gyomortól szár­
mazott, gyomortulterhelésnél ételekkel és italukkal, giliszták, májbajok és hámorrhoidáknál. 

Említett bajoknál a MóriacxeUi (/aomorcscp/x k .-vek óta kitűnőknek bizo­
nyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúéit. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magya­
rországi főraktár:

Török József ijyoyyszertúra
Budapest. Király utcza 1‘2 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly 
cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatúra zöld szalag van 
ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valo- 

- ------ diságát bizonyítom*.
fi/g-'azOjg- j[ JMóriacxelU yyomorasvppdc valodian kaphatók.
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